

谍影重重

美国指控知名韩裔专家 充当韩国间谍

美国司法部7月16日起诉一名曾在中央情报局、国家情报委员会等政府机构工作的知名韩裔专家，指控她为韩国政府充当间谍，酬劳包括名牌手包和高档晚宴。



韩裔专家苏密·特里(资料图片)。

她招了 承认为韩国国家情报院担任线人

苏密·特里，现任美国智库外交关系协会朝鲜半岛问题高级研究员。司法部向纽约市曼哈顿区一家联邦法院提交的起诉书说，她2013年6月起为韩国政府秘密充当外国代理人达十年之久，违反《外国代理人登记法》。

根据起诉书，特里利用接受媒体采访、在美国和韩国出版物上发表文章等机会，宣扬韩国政府的立场和政策重点；向韩国情报官员提供非公开信息；为韩国政府官员会晤美国联邦政府官员安排渠道。

起诉书说，特里还向美国联邦调查局承认，她为韩国国家情报院担任线人，包括2022年6月参加一场美国国务卿安东尼·布林肯出席的美国政府对朝政策会议后，就这场没有见诸官方记录的会议，向韩方提供手写会议记录。

根据起诉书，最早发展特里为韩国间谍的人自称是“韩国常驻纽约联合国代表团参赞”。作为回报，特里得到奢侈品牌手包、价值约3000美元的奢侈品牌大衣以及多顿米其林星级餐厅高价晚餐，韩方还以资助研究项目为名付给她至少3.7万美元。

联邦检察官说，特里曾三次就朝鲜问题到美国国会作证，每次听证会前她都需要签署一份表格，声明自己不是登记的外国代理人。

双面人 为排除“疑虑”她从中情局主动辞职

特里的律师李·沃洛斯基在一份声明中说，美国司法部的指控“没有根据，扭曲了一名独立和多年服务于合众国的学者和新闻分析员的工作。”而且，特里已经有十多年没有资格接触机密，并且她的立场一直没有变化。“事实上，在起诉书所谓她为韩国政府当代理人的时段，她曾严厉批评韩国政府。”

根据起诉书，特里2001年至2011年为美国政府工作，先是在中情局担任东亚事务分析师，后来在白宫国家安全委员会担任日本、韩国和大洋洲事务主任，之后在国家情报委员会担任东亚事务副情报官。

起诉书说，2023年6月在接受联邦调查局调查时，特里承认她2008年从中情局辞职，原因是当时中情局对她与韩国国家情报院方面的接触存有“疑虑”，故此，主动辞职比被解雇体面。

特里上世纪70年代初出生于韩国首都首尔，儿时移民美国，在夏威夷州和弗吉尼亚州长大，归化为美国公民，在波士顿塔夫茨大学获得国际关系学博士学位。据韩联社报道，特里是一名知名的朝鲜半岛和东亚事务专家，曾在多所高校和智库任职，其中2017年至2021年在位于华盛顿的智库战略与国际问题研究中心担任高级研究员，主持朝鲜半岛事务研究工作。

韩国驻美大使馆暂时未就特里所涉间谍案作回应。

■据新华社



7月17日，泰国警方在曼谷伦披尼警察局举行的新闻发布会上展示案件相关照片。

新华社 图

命案 凄凄

曼谷酒店6名外国人死于氰化物中毒

泰国曼谷酒店命案有了最新结论：嫌疑人毒杀房内5人后，自己也服毒自尽。

泰国警方7月17日说，前一天在首都曼谷市区一家酒店房间内被发现死亡的6名外国人死于氰化物中毒，警方在他们使用的杯子里发现了氰化物痕迹。

据透露，经警方初步判断，6人的死亡时间超过24小时。



扫码看视频

突发命案 3男3女被发现死于酒店5楼房内

泰国警方17日通报，血检结果显示，6名死者的血液中含有氰化物。曼谷警察局负责调查这一事件的警官当天在记者会上通报，警方确认死者其一用氰化物毒死了另外5人。

警方16日通报，共有七人住进了酒店七楼和五楼的五间客房。由于客人没有按时退房，酒店服务员到房间检查，发现这6人被锁在酒店五楼的房间内且已经死亡，于是立即报警。死者3男3女，其中4人为越南人，2人为越南裔美国人。现场没有打斗迹象，4人死于客厅餐桌旁，2人死于卧室。

另有报道称，几名死者口吐白沫、身上均无明显伤痕。只有一名死者脸部受伤，警方推测其是因为摔在了坚硬物体上。

曼谷总警长提迪·桑沙旺说，“这不是自杀，而是另有凶手”，“我们正在追踪他们下飞机后的每一个环节”。

酒店记录显示，死者15日13时左右订餐。在事发现场，这些餐食没有被吃过的迹象，但有6个有饮用痕迹的空杯子。

经过取证调查后，警方在死者房间内的杯子、水壶里发现了氰化物。

早些时候泰国多家媒体报道称该酒店发生了枪击事件，泰国警方对相关报道予以了驳斥，并称现场并未发现枪击证据。

作案动机 嫌疑人投资生意失败欠下巨债？

据报道，泰国大都会警察局调查司司长、警察少将蒂拉德杰·塔玛苏蒂透露，他们询问了一名死者的女儿以及其他证人。根据调查显示，本起案件的作案动机可能与债务问题有关。据调查，案发的房间是从里面锁起来的，没有任何他人进出房间的记录。因此，初步排除了另有他人作案的可能性。

至于对预订事发酒店房间的第七名人士的调查，泰国入境事务处已追查该人士，

发现她是其中一名死者的妹妹，已于7月10日乘飞机回国。警方认为她与这起死亡事件无关。

之后，有消息透露，嫌疑人是一名56岁的女士，她持有美国护照，有5次进出泰国的记录，已服毒自尽。

这桩六人命案，至少牵涉四个国家——泰国、越南、美国、日本。

作案动机源于嫌疑人的巨额债务。据了解，她经人介绍后又鼓动一些人投资在日本修建医院，但最终生意失败。

6名死者据信都跟这个项目有关，有些是债权人，有些是债务人，有些是担保人。其中两人是夫妻关系。

反应

泰国总理责成警方 迅速查清这起事件

泰国总理赛塔·他威信及泰国政府多名高级官员7月16日晚赴事发酒店视察，责成警方迅速查清这起事件。赛塔随后告诉媒体记者，这是一起意外，不应影响泰国旅游业。

越通社报道，越南驻泰国大使馆正与泰方合作调查，将为在泰国的越南公民提供必要保护措施。

美国国务院发言人马修·米勒说，美方知悉两名美国公民在曼谷的酒店死亡，向死者亲属表示慰问。美方密切关注事态发展并将为涉事家庭提供领事协助。

旅游业是泰国经济支柱产业之一。2023年，泰国接待外国游客2800万人次，外国游客在泰国消费1.2万亿泰铢（约合337.1亿美元）。泰国政府预计，今年赴泰外国游客总数将达到3500万人次。为吸引更多游客，泰国政府推出了延长免签停留期限等多项举措。

■综合新华社、央视新闻、辽沈晚报